
TÁJÉKOZTATÁS HELYI IPARŰZÉSI ADÓ BEVEZETÉSÉRŐL 
 
A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 1. § (1) bekezdésének felhatalmazása alapján Markotabödöge 
Község Önkormányzata Képviselő-testülete a helyi iparűzési adóról szóló 9/2025. (XI.28.) 
önkormányzati rendeletével 2026. január 1. napjától helyi iparűzési adót vezetett be. 
 

Adókötelezettség, az adó alanya 
 

Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén végzett vállalkozási tevékenység. 
Az adó alanya a vállalkozó, azzal, hogy az egyéni vállalkozót az egyéni vállalkozói tevékenység 
szünetelése időszakában is vállalkozónak kell tekinteni, feltéve, ha a szünetelés időszaka az adóéven 
belül egybefüggően nem éri el a 181 napot. Adóköteles iparűzési tevékenység: a vállalkozó e 
minőségben végzett nyereség-, illetőleg jövedelemszerzésre irányuló tevékenysége. 
 

Adókötelezettség alóli mentesség 
 

Markotabödöge Község Önkormányzat Képviselő-testülete az alábbi adómentességet állapította meg: 
Mentes az adó alól az a vállalkozó, akinek/amelynek a vállalkozási szintű adóalapja a 2,5 millió Ft-ot 
nem haladja meg, továbbá mentes az adó alól a háziorvos, ha annak vállalkozási szintű iparűzési 
adóalapja az adóévben a 35 millió forintot nem haladja meg. 
 

Az adó alapja, mértéke 
 

Általános esetben iparűzési tevékenység esetén az adó alapja a nettó árbevétel, csökkentve az eladott 
áruk beszerzési értéke és a közvetített szolgáltatások értéke együttes–összegével, az alvállalkozói 
teljesítések értékével, az anyagköltséggel, az alapkutatás, alkalmazott kutatás, kísérleti fejlesztés 
adóévben elszámolt közvetlen költségével, kivéve, ha a vállalkozó az adóévre a társasági adóról és az 
osztalékadóról szóló törvény szerinti kutatás-fejlesztési tevékenység adókedvezményének alkalmazását 
választotta. 
Ha a vállalkozó több önkormányzat illetékességi területén vagy külföldön végez iparűzési 
tevékenységet, akkor az adó alapját meg kell osztania. 
 

Az adó évi mértéke az adóalap 1,4 %-a. 
 

Bejelentkezés és adóbevallás benyújtás formája és módja 
 

Az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. 
törvény 1. § 23. pontja szerinti gazdálkodó szervezetnek minősülő adózó - ide tartozik az egyéni 
vállalkozó is elektronikus úton köteles kapcsolatot tartani az önkormányzati adóhatósággal. A 
gazdálkodó szervezet elektronikus ügyintézésre kötelezett az elektronikus ügyintézést biztosító szervek 
feladat- és hatáskörébe tartozó ügyben, így iparűzési adó ügyben is. A gazdálkodók elektronikus 
kapcsolattartásra kötelezettek. 
 

2021. január 1-jétől az adóalanyok - főszabály szerint - nem az önkormányzati, hanem kizárólag az 
állami adóhatósághoz kötelesek benyújtani bejelentkezésüket, helyi iparűzési adóbevallásukat. 
Az adózó az iparűzési tevékenység utáni adóelőlegét az adóév harmadik hónapjának tizenötödik 
napjáig, valamint kilencedik hónapjának tizenötödik napjáig fizeti meg. Az adózó a megfizetett 
adóelőleg és az adóévre megállapított adó pozitív különbözetét az adóévet követő év ötödik 
hónapjának utolsó napjáig fizeti meg, illetve a túlfizetést ettől az időponttól igényelheti vissza 

 

Az adóbevallás benyújtás céljára szolgáló űrlap 
 

Az adózónak az iparűzési tevékenysége után az adóról a helyi iparűzési adóbevallást az adóévet követő 
év ötödik hónapjának utolsó napjáig benyújtania. Az elektronikusan benyújtható adóbevallás a 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal honlapján található meg és töltető le. 
 

Ha a kisvállalkozó az egyszerűsített adóalap-megállapítási módszert választja, akkor iparűzési adóját 
adóbevallás benyújtása nélkül, évente egyszer, az adóévet követő év ötödik hónapjának utolsó napjáig 
köteles megfizetni iparűzési adóelőlegét/adóját. 
  
 
       Markotabödöge Község Önkormányzata 


